
BETRI BORGARFJÖRÐUR 
ÍBÚAKÖNNUN 2021
Ábyrgðarmenn
Alda Marín Kristinsdóttir
Tinna Halldórsdóttir



UM KÖNNUNINA

Framkvæmd
18. febrúar til 3. mars.

Úrtak 
Allir með lögheimili á Borgarfirði 

eldri en 18 ára og þeir sem búa  
á staðnum.

Aðferð
Netkönnun og pappírseintök

Alls 93 | Svarendur 65 | Svarhlutfall 70%



BÚSETA

Hve lengi hefur þú búið á Borgarfirði?

Minna en 5 ár

5 til 10 ár

Meira en 10 ár

Alla mína ævi

0% 10% 20% 30% 40%

28%

8%

23%

41%

50%



Hve lengi sérð þú fyrir þér að búa á Borgarfirði?

Ég bý ekki á Borgarfirði þó ég hafi 
lögheimili þar

Ég bý tímabundið 
á Borgarfirði

Ég sé fyrir mér að flytja burtu frá 
Borgarfirði fyrir fullt og allt

Ég sé fyrir mér að flytja burtu frá 
Borgarfirði um tíma og snúa aftur

Ég sé fyrir mér að búa áfram 
á Borgarfirði

0% 20% 40% 60% 80%

80%

3%

5%

6%

6%

100%

BÚSETA



TENGSL

Hve mikið dvelur þú á Borgarfirði eystra? Tengsl við Borgarfjörð eystri

Kem oft í 
heimsókn

Dvel nokkrar 
vikur á ári

Bý þar hluta 
úr ári

Bý þar allt árið

Aðflutt/ur með engin tengsl

Aðflutt/ur með tengsl  
við Borgarfjörð

Innfæddur Borgfirðingur 55%

0% 0% 20%20% 40% 60%40% 60% 80% 100% 100%80%

55%

25%2%

5%

13%

81%

20%



LÖGHEIMILI – KYN – UPPRUNI

6%

94%

53%

47%

9%

91%

Lögheimili á Borgarfirði

Já Nei

Kyn

Kona Karl

Uppruni

Íslenskur Erlendur



MENNTUN OG ALDUR

Menntun – merktu við hæsta menntunarstig sem 
þú hefur lokið

Aldur

Grunnskólapróf

Háskólapróf

Iðnmenntun

Stúdentspróf

Annað

18 - 25 ára

26 - 35 ára

36 - 50 ára

51 - 67 ára

68 ára og eldri

0% 0%10% 10%20% 20%30% 30%40% 40%

17%

38%

23%

6%45%

44%

10%

8%

8%

16%

50% 50%



FÉLAGSSTÖRF

Félagsstarf – ég tek þátt í eftirfarandi

Björgunarsveit / slysavarnarfélag

Stjórnarseta og eða störf fyrir 
klúbba og félaga

Menningarstarf (kór, leikfélag, 
myndlistarfélag o.s.frv.

Íþróttastarf

Sveitarstjórnarmál og 
pólitískt starf

Kirkjustarf og/eða trúarstarf

Alþjóðlegir klúbbar (Lion, Ki-
wanis, Rotary, Frímúrarar, 

Rauði krossinn eða önnur sjálf-
boðaliðasamtök

Foreldrastarf

0% 20% 40% 60% 80%

74%

74%

28%

22%

20%

20%

17%

15%

13%

100%



ATVINNA

Starf - merktu við allt sem við á

Launþegi

Sjálfstætt starfandi

Bótaþegi 
(Lífeyrisþegar / framfærsla)

Nemi

Atvinnulaus

Hlutastarf

0% 20% 40% 60% 80%

3%

3%

19%

42%

55%

9%

100%



HVERNIG METUR ÞÚ EFTIRFARANDI ÞÆTTI

Á skalanum 1-4

4,0

3,5

3,0

2,5

2,0

1,5

1,0
Aðgengi að íþróttum 

og tómstundum

Áætlunarferðir

Banki
Dekkja og bifreiðaverkstæði

Félagsleg þjónusta

Grunnskóli

Guðsþjónustur

Heimilishjálp

Hraðbanki

Kjörbúð

Leikskóli

Líkamsrækt

Læknisþjónusta

Póstþjónusta

Snjómokstur innanbæjar

Sorphirða

Veitingastaðir

Þjónusta hjúkrunarfræðinga

Þjónusta eldri borgara

3,45

3,75

3,14

3,28

3,25%

3,92

2,42

3,34%

2,92%

3,89 3,85

3,00

3,73 3,78 3,78
3,88

3,38

3,82 3,77

1,91

3,15
3,34

3,42

3,16

3,40

1,48

2,63

3,44
3,56

1,00

1,52
1,76

3,40

1,76

2,14

3,42

3,55

2,02

Mikilvægi Gæði



HVERNIG METUR ÞÚ MIKILVÆGI EFTIRFARANDI ÞÁTTA

100%

80%

60%

40%

20%

0%
Kirkjuþjónusta

Hraðbanki

Sorphirða

Snjómokstur innanbæjar

Læknisþjónusta

Grunnskóli

Póstþjónusta

Leikskóli

Kjörbúð

Íþrótta og tómstunda- 

aðgengi barna

Áætlunarferðir til og  

frá Borgarfirði

Dekkja og bifreiðaverkstæði

Félagsleg þjónusta

Heimilishjálp

Veitingastaðir

Líkamsrækt

Banki
Þjónusta hjúkrunarfræðinga

Þjónusta við eldri borgara

Mikilvægt Minna mikilvægt

2% 2% 2% 3% 3%
9% 10% 12% 14%

22% 25% 29%

48%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 98% 98% 98% 97% 97%
91% 90% 88% 86%

78% 75% 71%

52%



HVERNIG METUR ÞÚ GÆÐI EFTIRFARANDI ÞÁTTA

100%

80%

60%

40%

20%

0%
Hraðbanki

Læknisþjónusta

Áætlunarferðir til og frá Borgarfirði

Banki
Kjörbúð

Sorphirða

Veitingastaðir

Póstþjónusta

Snjómokstur innanbæjar

Þjónusta hjúkrunarfræðings

Líkamsrækt

Þjónusta við eldri borgara

Félagsleg þjónusta

Kirkjuþjónusta

Dekkja og bifreiðaverkstæði

Heimilishjálp

Íþrótta og tómstunda- 

aðgengi barna

Grunnskóli

Leikskóli

Gott Slakt

2% 3% 5% 5% 8% 11% 13%
18%

33%
38%

49% 53% 55%

71%

84%
95%

100% 100% 100% 98% 97% 95% 95% 92%
89% 87%

82%

67%
62%

51% 47% 45% 29%

16%
5%



HVE OFT HEFUR ÞÚ NÝTT ÞÉR ÞJÓNUSTU

Aldrei

20
16
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: 1
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: 3
%

20
16

: 1
1%
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%
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: 1
%

Einu sinni 2 til 5 sinnum 5 til 11 sinnum Að meðaltali mánaðar- 
lega eða oftar

Heimilislæknis á heilsugæslunni á Egilsstöðum Hjúkrunarfræðings á heilsugæslunni á Egilsstöðum

Hjúkrunarfræðings á Borgarfirði Fjarlæknis á Borgarfirði

19%

41%

13%

3%

23%
18%

3% 2%

20%

44%

3% 5%

83%

14%

2% 2% 0%

100%

80%

60%

40%

20%

0%

25%

55%

28%

20
16

: 5
1%

20
16

: 7
0%

20
16

: 7
7%

20
16

: 1
6%

20
16

: 1
5%



AFGREIÐSLA LYFJA
Hversu ánægð/ur ert þú með fyrirkomulag  
á lyfjaafgreiðslu (ferð með póstbíl)?

Telur þú mikilvægt að á Borgarfirði  væri opin  
reglulega lyfjaafgreiðsla?

Veit ekki / á ekki við

Mjög óánægð/ur

Fremur óánægður

Fremur ánægður

Mjög ánægður

0% 10% 20% 30% 40% 50%

27%

0%

8%

25%

40%

Nei
43%

Já
57%

2016: 99%

2016: 1%



HVERSU ÁNÆGÐ/UR ERT ÞÚ MEÐ ÞJÓNUSTU  
SVEITARFÉLAGSINS Á BORGARFIRÐI

Ánægð/ur Óánægð/ur

Aðgengi að starfsmönnum
sveitarfélagsins

Aðgengi að
upplýsingum

Móttaka erinda
(Skýr farvegur)

Úrlausn erinda
(Málshraði / afgreiðsla)

Viðhald mannvirkja 
sveitarfélagsins 

(Húsnæði / götur)

100%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

93%

75%

60% 48% 42%

7%

25%

40%

52% 58%



Mjög ánægð/ur Fremur ánægð/ur Fremur óánægð/ur Mjög óánægð/ur Veit ekki / á ekki við

100%

80%

60%

40%

20%

0%

HVERSU ÁNÆGÐ/UR ERT ÞÚ MEÐ
Þjónustu Austurbrúar á Borgarfirði Verkefnið Betri Borgarfjörður

32%

23%

3%
0%

42%

63%

19%

2% 0%

16%



HVERSU ÁNÆGÐ/UR ERTU MEÐ EFTIRFARANDI
Á SKALANUM 1-4 

Aðgengi að 
starfsmönnum 
sveitarfélagsins

Aðgengi að
upplýsingum

Móttaka erinda
(Skýr farvegur)

Úrlausn erinda
(Málshraði / afgreiðsla)

Viðhald mannvirkja 
sveitarfélagsins 

(Húsnæði / götur)

Hversu ánægð/ur ert
þú með þjónustu 

Austurbrúar á 
Borgarfirði

Hversu ánægð/ur ertu 
með verkefnið Betri 

Borgarfjörður

4,0

3,5

3,0

2,5

2,0

1,5

1,0

3,22

2,52

1,87

1,57

2,14
2,00

3,14

1: Mjög óánægð/ur 4: Mjög ánægð/ur

Á skalanum 1-4



HVERSU OFT NÝTIR ÞÚ ÞÉR ÞJÓNUSTU Í ÚTIBÚI 
LANDSBANKANS Á BORGARFIRÐI EYSTRA?

Á ekki við

Sjaldnar

Nokkrum sinnum 
á ári

Mánaðarlega

Hálfsmánaðarlega

Einu sinni í viku 
eða oftar

14%

13%

31%

13%

18%

14%

43%

18%

18%

20%

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

3%

2021 2016



BÚÐIN Á BORGARFIRÐI

Hversu oft verslar þú í Búðinni? Hvernig hagar þú viðskiptum þínum við Búðina?

0% 0%20% 20%40% 40%60% 60%80% 80%100% 100%

Versla aldrei 
við búðina

Kaupi aldrei inn í 
búðinni

Sjaldnar
Kaupi aðeins inn 

nauðsynjar í búðinni

Hálfsmánaðarlega

Kaupi inn annarsstaðar 
þegar tækifæri gefst en 
versla annars í búðinniVikulega

Tvisvar til þrisvar 
í viku

Kaupi allt inn til  
heimilisins í búðinni

2021 2016

47% 25%

63%

11%

34%

6%

11%

2% 2%

58% 10%

62%

18%

10%

19%

5%

5%

5%



HVERSU ÁNÆGÐ/UR EÐA ÓÁNÆGÐ/UR ERTU MEÐ 
EFTIRFARANDI ÞÆTTI Í ÞJÓNUSTU BÚÐARINNAR?

Áreiðanleika í vöruúrvali

20
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20
16

: 3
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20
16

: 3
5%

20
16

: 2
7%

Opnunartími Vöruverð Vöruúrval Viðmót starfsfólks

25%

10%

24%

83%

30%

19%
13%

3%

58%
50%

62%

14%

50%

6%
19%
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2%
8%

2%
0%0%

9% 10% 8%
3%

8%
2% 2%

100%

80%

60%

40%

20%

0%

Mjög ánægður Frekar ánægður Frekar óánægður Mjög óánægður Á ekki við
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13%

20
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: 2
7%

20
16

: 2
7%

20
16

: 8
%



HVE MIKILVÆGT TELUR ÞÚ AÐ GERA UMBÆTUR  
Á EFTIRFARANDI Á SKALANUM 1-4

Áreiðanleika 
í vöruúrvali

Opnunartími Vöruverð Vöruúrval
(Þær vörur sem 

eru pantaðar inn)

Viðmót
starfsfólks

Bætt aðkoma
og útlit

Finna nýjan
birg ja

Lægra
verð

Bætt vöruúrval og 
meiri áreiðanleiki 

í vöruúrvali

4,0

3,5

3,0

2,5

2,0

1,5

1,0

2,83 2,89

2,34

2,83

3,74

1,25 1,26

2,53

2,21

Ánæg jumat Umbótamat



65,5

Á SKALANUM 0-100 HVERNIG METUR ÞÚ
Framboð á menningarviðburðum Menningarlíf

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

84,3
80,0

64,0 Meðal: 64,5 Meðal: 64,6

100,0 100,0

20,0

0,0

50,0 50,0



ATVINNA OG ATVINNULÍF Á BORGARFIRÐI  
Á SKALANUM 0 TIL 10

Fjölbreytt Framsækið Sjálfbært Kraftmikið Fullt af tækifærum Örugg Næg Hæfir menntun 
minni

10,0

9,0

8,0

7,0

6,0

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

0,0

3,48

4,83

5,83

5,06

6,34

4,67

3,64
4,00



52,0

95,0

Íbúum mun fjölga Atvinnugreinum mun fjölga á Borgarfirði Borgarfjörður verður eftirsóttur áfangastaður ferðamanna

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

74.7

68,50

100,0

63,0
X: 60,5

X: 56,0

X: 89,5

100,0 100,0

10,0
2,0

9,0

50,0

20,0

50,0

44,0

80,0

FRAMTÍÐARSÝN BORGARFJARÐAR  
Á SKALANUM 0 TIL 100



SÉRKENNI OG SAMFÉLAG

Framsækið

Náttúra
Dyrfjöll

Lundi
Víknaslóðir

Hafnarhólmi
Gönguferðir

Bræðslan
Fólkið

Afskekkt
Sjómennska
Fjarðarborg

Gestrisni
Hljóðlátt

Dyrfjallahlaup
Harðfiskur

Öryggi
Æðardúnn

Víðátta
Landbúnaður

Hákarl
Menning

Landi
Fjallahjólreiðar

Barnvænt

Gestrisið

Samheldið

Hefðbundið

Opið

Umburðarlynt

Kraftmikið

Íhaldssamt

Framsækið

Lokað

Sundurlaust

88% 83%

73%

69%

45%

45%

45%

39%

31%

25%

17%

6%

86%

83%

80%

75%

75%

72%

65%

57%

57%

55%

52%

51%

49%

49%

46%

46%

43%

42%

34%

32%

25%

20%

Hvað tengir þú við Borgarfjörð þegar þú hugsar 
um ímynd staðarins

Samfélagið á Borgarfirði er



HVERNIG METUR ÞÚ EFTIRFARANDI ÞÆTTI  
Á SKALANUM 1-4

Farsíma-
samband

Farsíma-
samband

á sjó

Framboð á 
atvinnuhúsnæði

Framboð á
húsnæði til 

kaups

Framboð á 
lóðum til leigu

Internetaðgengi Raforkuöryggi Sjúkraflutningar Útvarpsskilyrði Vetrarþjónusta
Vegagerðarinnar

Þjónusta 
vegagerðarinnar 

almennt

4,0

3,5

3,0

2,5

2,0

1,5

1,0

3,95

3,14

3,78

3,59
3,42

3,52

3,76

3,94 3,95 3,89

3,36

3,90 3,88

1,06

1,47
1,37

2,53

2,26

3,27 3,24

2,65
2,70

3,11

2,92



UMMÆLI ÚR ÍBÚAKÖNNUN   

Betri vegasamgöngur. 

Þær batna ef sérstakur byggðakvóti kemur  
á staðinn. 

Fleira ungt fólk þyrfti að setjast hér að,  
barnafjölskyldur. Það er ein af grunn  
undirstöðum staðarins. 

Ég er bjartsýnn. 

Á kannski ekki beint við um framtíðarhorfur  
og þó? Sorpmál þarf að skoða betur. Hægt þarf 
að vera að flokka lífrænt frá óendurvinnanlegu og 
koma í jarðgerð t.d. Það skýtur skökku við að ekki 
sé hægt að jarðgera lífrænan úrgang þegar við  
flokkum svona mikið og vel.  

Framtíðin er björt á Borgarfirði eystra.  

Ef við höfum ekki öruggt framboð á atvinnu- 
húsnæði þá er ekki möguleiki á útvíkkun  
atvinnutækifæra. Þá flytja ekki fleiri hingað. 
 
 

Ég myndi elska ađ hafa sundlaug. 

Eftir 10 ár mun samfélagið verða enn fjölbreyttara 
og skemmtilegra. 

Tækifærin eru mörg, sum fyrirtæki á Borgarfirði 
þurfa að fara að nýta þá auðlind betur sem þau hafa 
í höndunum og kasta ekki á glæ því sem búið er að 
byggja hér upp. 

Borgarfjörður á möguleika á að verða mjög, mjög 
vinsæll meðal ferðamanna, sérstaklega á sumrin - 
en það væri frábært ef það væri líka aðgengilegt 
og líflegt yfir vetrartímann, með norðurljósum og 
meiri vetrarstarfsemi, til að laða að fólk. Það væri 
frábært að bjóða upp á meiri þjónustu og störf til 
að hafa fólk upptekið á veturna líka.  

Tungumálanámskeiðin eru frábær hugmynd og  
ætti að halda áfram fyrir útlendinga.


